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Ι. ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ  

 

1. ΚΕΦ. Α – Τεχνική Περιγραφή 

 

Ι.  Υφιστάμενη κατάσταση 

 

Η σύνδεση του οικισμού Νεοχωράκι με το Ανατολικό Στόμιο της κατασκευασμένης Σήραγγας 

Τυμφρηστού πραγματοποιείται μέσω τμήματος του οδικού άξονα της Ε.Ο.38 «Λαμία – 

Καρπενήσι – Αγρίνιο». Πρόκειται για ένα αμιγώς ορεινό δύσβατο τμήμα, συνολικού μήκους 

20 χλμ, με χαμηλά γεωμετρικά και κυκλοφοριακά χαρακτηριστικά, το οποίο βαίνει της 

συγκεκριμένης ορεινής περιοχής πραγματοποιώντας δυσχερείς ελιγμούς, οι οποίοι 

καθιστούν ανασφαλή την οδήγηση. 

 

Από την Χ.Θ. 44+500, όπου ξεκινά το οδικό τμήμα, η πορεία του είναι συνεχώς ανοδική 

στους πρόποδες του Τυμφρηστού με συνεχώς μειωμένες συνθήκες ορατότητας. Το 

συγκεκριμένο οδικό τμήμα διασχίζει τους οικισμούς «Αγ. Γεώργιος», «Μεσαία Κάψη» και 

«Χάνι Πανέτσου» ελισσόμενο σε περιοχές με γεωλογικά και τεκτονικά προβλήματα 

(καθιζήσεις, περιοχές παγετών κλπ), με διατομή ιδιαιτέρως στενή. Εν συνεχεία και αφού 

συναντήσει την κοινότητα Τυμφρηστού περί τη Χ.Θ. 60+500 και έπειτα η οδός αναπτύσσει 

καθοδική πορεία, διανύοντας εδάφη με έντονο το φαινόμενο των κατολισθήσεων.  

 

Περί τη Χ.Θ. 64+500 η οδός προσεγγίζει το Ανατολικό Στόμιο της Σήραγγας Τυμφρηστού, η 

οποία είναι κατασκευασμένη. Το συγκεκριμένο σημείο σηματοδοτεί και το τέλος του οδικού 

τμήματος, αντικείμενο του εν λόγω Φακέλου. 

 

 

II. Προϋπάρχουσες μελέτες 

 

Το οδικό τμήμα Νεοχωράκι-Αν. Στόμιο σήραγγας Τυμφρηστού, που αποτελεί αντικείμενο του 

συγκεκριμένου Φακέλου κατατμείται σε τρία επιμέρους οδικά υποτμήματα με σκοπό την 

εποπτεία των υπαρχουσών μελετών. Τα τμήματα αυτά είναι: 

 

1. Υποτμήμα Νεοχωράκι (Χ.Θ. 44+500) – Αγ. Γεώργιος (Χ.Θ. 47+500) 

 

Στο συγκεκριμένο υποτμήμα δεν υπάρχει κάποια σχετική μελέτη. 

 

2. Υποτμήμα Αγ. Γεώργιος(Χ.Θ. 47+500) –  Χάνι Πανέτσου (Χ.Θ. 51+700) 

 

Στο υποτμήμα αυτό έχουν εκπονηθεί οι κάτωθι μελέτες : 

 Αναγνωριστική Μελέτη Οδοποιίας (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό ΔΜΕΟ/ α/ ο/2463/ 

21-12-2001 απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Αναγνωριστική Γεωλογική Μελέτη (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό ΔΜΕΟ/ α/ ο/2463/ 21-

12-2001 απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 
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Η παραπάνω μελέτη που περιλαμβάνει δύο κύριες λύσεις (εκ των οποίων προτεινόμενη 

καθίσταται η δεύτερη μήκους 6,3 χλμ), παρακάμπτει τον οικισμό Αγ. Γεώργιος, τον οποίο 

διασχίζει η υφιστάμενη οδός Λαμίας – Καρπενησίου, εξομαλύνοντας τα γεωμετρικά 

χαρακτηριστικά της. Στα πλαίσια αυτά προτείνονται και δύο ισόπεδοι κόμβοι εισόδου / 

εξόδου προς / από τον οικισμό. 

 

Παρά ταύτα το συγκεκριμένο οδικό υποτμήμα, δεν έχει αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά και ως 

εκ τούτου, δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένη η αδειοδότηση διέλευσης της οδού στην 

συγκεκριμένη πορεία. 

 

3. Υποτμήμα Χάνι Πανέτσου (Χ.Θ. 51+700)– Σήραγγα Τυμφρηστού (ανατολικό 

στόμιο) (Χ.Θ. 64+500) 

 

Στα πλαίσια της σύμβασης που φέρει τον τίτλο «Μελέτη Ανατολικής Πρόσβασης Σήραγγας 

Τυμφρηστού» (ΔΜΕΟ/α/0/2819/09-11-98), έχουν εκπονηθεί οι παρακάτω μελέτες : 

 Αναγνωριστική Μελέτη Οδοποιίας (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό 240/ 31-1-2001 

απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Αναγνωριστική Γεωλογική Μελέτη (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό 240/ 31-1-2001 

απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Μελέτη Προέγκρισης Χωροθέτησης (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό 101881/ 16-3-2001 

απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΕΥΠΕ). 

 Γεωτεχνική έρευνα και αξιολόγηση (περιοχών κατολίσθησης) (εγκεκριμένη με την υπ’ 

αριθμό ΔΜΕΟ/ δ/ 1674πε/ 3-7-2001 απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Προμελέτη οδού και προμελέτη αποχέτευσης (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό ΔΜΕΟ/ α/ 

ο/ 1917/ 15-10-2001 απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Προμελέτη οδού – Οριστική Γεωλογική Μελέτη (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό ΔΜΕΟ/ 

δ/ 870/ 5-9-2001 απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Προκαταρκτική επεξεργασία μεγάλων τεχνικών (εκτός σηράγγων) (εγκεκριμένη με την 

υπ’ αριθμό 483/ 26-11-2001 απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Προκαταρκτική Μελέτη Ισόπεδου Κόμβου Τυμφρηστού και Οδού Σύνδεσης με 

Τυμφρηστό (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό ΔΜΕΟ/ ε/ ο/ 380/ 23-4-2002 απόφαση 

ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων βάσει της Κ.Υ.Α. 69269/5387/90 εγκεκριμένη 

(Αρ. Πρωτ. ΚΥΑ 84286/10-6-2002 του ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΕΥΠΕ) 

 Οριστική Μελέτη Οδού (εγκεκριμένη με την υπ’ αριθμό ΔΜΕΟ/ α/ ο/ 2020/ 17-10-2002 

απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ/ ΓΓΔΕ/ ΔΜΕΟ). 

 

Με την κατασκευή του τμήματος αυτού που καθορίζεται από την ανώτερη σύμβαση 

παρακάμπτεται το χωριό Τυμφρηστός, με αποτέλεσμα την αποφυγή των ελιγμών, που 

πραγματοποιούσε η υφιστάμενη οδός Λαμίας – Καρπενησίου εντός του οικισμού, και των 

οποίων η διέλευση καθίσταται δύσκολη κατά την χειμερινή περίοδο λόγω χιονοπτώσεων, με 

αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής η επικοινωνία με το Καρπενήσι. Η μελέτη σαφώς 
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περιλαμβάνει και την σύνδεση της Ν.Ε.Ο. Λαμίας – Καρπενησίου με την κατασκευή του 

ισόπεδου κόμβου Τυμφρηστού (Χ.Θ. 4+700 της προτεινόμενης χάραξης). 

 

Στο σημείο αυτό καθίσταται σημαντικό να τονιστεί ότι όλες οι μελέτες που προαναφέρθηκαν 

δεδομένου ότι είναι προγενέστερες των οδηγιών ΟΜΟΕ δεν πληρούν τις εν λόγω 

προδιαγραφές και αποκλείεται κατ’ ουσία η εφαρμογή τους. Ως εκ τούτου, στο σύνολο του 

οδικού τμήματος απαιτείται η σύνταξη όλων των σταδίων των μελετών από το στάδιο της 

Προκαταρκτικής Μελέτης. 

 

 

ΙΙΙ. Μελετώμενο έργο 

Το έργο που πρόκειται να μελετηθεί αφορά στην κατασκευή νέας χάραξης του οδικού άξονα 

Νεοχωράκι – Αν. στόμιο Σήραγγας Τυμφρηστού, στα πλαίσια της κατασκευής του άξονα 

Λαμία – Καρπενήσι, εκτιμώμενου μήκους 19 χλμ., μετά των κόμβων σύνδεσης του άξονα με 

το υφιστάμενο δίκτυο και τους οικισμούς. Η αρχή και το πέρας της υπόψη μελέτης φαίνεται 

στο χάρτη 1:50.000 που διατίθεται. 

 

Με βάση της οδηγίες μελετών οδικών έργων (ΟΜΟΕ – ΛΚΟΔ) η νέα οδός (αρτηρία) μπορεί 

κατ’ αρχήν να καταταγεί στην κατηγορία ΑΙΙ (οδός σε περιοχές εκτός σχεδίου μεταξύ νομών / 

επαρχιών με βασική λειτουργία τη σύνδεση και περιορισμούς στην παρόδια εξυπηρέτηση). 

Λαμβάνοντας υπόψη τις ΟΜΟΕ, τις Εγκυκλίους 41/2005 και 14/2007, τις τοπικές συνθήκες 

στην περιοχή του έργου, αλλά και θέματα λειτουργικότητας – ασφάλειας (εκτιμώμενο υψηλό 

ποσοστό βαρέων/ βραδυπορούντων οχημάτων), προτείνεται κατ’ αρχήν να εφαρμοστεί 

τυπική διατομή β2 (1+1 λωρίδες συνολικού πλάτους 8,00 μ) με πρόσθετη λωρίδα 

κυκλοφορίας στην ανωφέρεια και πρόσθετη λωρίδα στην αντίθετη κατεύθυνση (κατωφέρεια) 

σε τμήματα κατάλληλα επιλεγμένα ώστε να καλύπτουν την απαίτηση των ΟΜΟΕ του 20-25% 

του συνολικού μήκους του άξονα για την παροχή δυνατότητας για προσπέραση. 

 

Η νέα οδός εντάσσεται καταρχήν στην κατηγορία ΑΙΙ με  ταχύτητα μελέτης ίση με  

70χλμ/ώρα. Παρόλα αυτά και ενώ ο άξονας συνδέει διαφορετικούς νομούς (συγκεκριμένα 

τους νομούς Φθιώτιδας και Ευρυτανίας), η διοικητική αυτή διαφοροποίηση δύναται να 

θεωρηθεί δευτερεύουσας σημασίας, σε αντιπαράθεση με τις ποιοτικές ομοιότητες των δύο 

υποπεριοχών, εντασσόμενων στα διαφορετικά διοικητικά όρια. Οι ομοιότητες αυτές, ως προς 

την κοινωνικοοικονομική δομή και οργάνωση, την γεωμορφολογία του εδάφους κλπ, 

οδηγούν στην ουσιαστική ταύτιση των περιοχών αυτών. 

 

Βάσει των παραπάνω θα προταθεί από την ομάδα μελέτης η διερεύνηση του αν είναι 

προτιμότερο το οδικό υποτμήμα να μελετηθεί με κατηγοριοποίηση του ως ΑΙΙΙ (ΟΜΟΕ – 

Ιούνιος 2001) – οδός μεταξύ επαρχιών ή οικισμών και ταχύτητα μελέτης ίση με  60χλμ/ώρα.  

Η τελική επιλογή της κατηγορίας και των γεωμετρικών χαρακτηριστικών θα οριστικοποιηθεί 

κατόπιν λεπτομερούς διερεύνησης. Σε κάθε περίπτωση, η κατάταξη της οδού και η επιλογή 

της κατάλληλης τυπικής διατομής θα γίνει τελικά από την Υπηρεσία, ύστερα από 

τεκμηριωμένη πρόταση του Αναδόχου, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα διαθέσιμα στοιχεία. 
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2. ΚΕΦ. Β - Ποσοτικά στοιχεία 

 

Προβλέπεται η εκπόνηση μελετών οδοποιίας σε όλα τα στάδια μελέτης, μέχρι του σταδίου 

της οριστικής μελέτης, καθώς και των αντίστοιχων υποστηρικτικών και περιβαλλοντικών 

μελετών για τη νέα χάραξη του οδικού άξονα Νεοχωράκι – Ανατολικό Στόμιο Σήραγγας 

Τυμφρηστού. Λαμβάνοντας υπόψη την ύπαρξη μη επικαιροποιημένων μελετών, οι οποίες 

δεν γίνεται να χρησιμοποιηθούν και τις δυσκολίες που παρουσιάζονται στο σχεδιασμό 

εναλλακτικής χάραξης, προκύπτει ότι η εκπόνηση των μελετών θα προωθηθεί με τη 

διαδικασία που περιγράφεται στο άρθρο 6 του Ν.3316/05.  

 

Ειδικότερα, τα εκτιμώμενα ποσοτικά στοιχεία φυσικού αντικειμένου που απαιτούνται στα 

πλαίσια της παρούσας είναι: 

 

α/α  ΕΙΔΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΜΟΝ.  ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

1 
Προωθημένη μελέτη αναγνώρισης (Π.Μ.Α.) Αρτηρίας με 
στοιχεία Γεωλογικής Αναγνωριστικής Μελέτης και στοιχεία 
Περιβαλλοντικής Θεώρησης 

τεμ. 3 

2 Τοπογραφική Αποτύπωση & Κτηματογράφηση τεμ. 1 

3 Προμελέτη Οδικών Έργων τεμ. 1 

4 
Προκαταρκτική Επεξεργασία Τεχνικών Έργων & Πρόγραμμα 
Ερευνών 

τεμ. 1 

5 Γεωτεχνικές Έρευνες και Μελέτες τεμ. 1 

6 Προμελέτη Υδραυλικών Έργων τεμ. 1 

7 Οριστική Γεωλογική Μελέτη τεμ. 1 

8 Περιβαλλοντική Μελέτη (απευθείας  Μ.Π.Ε.)  τεμ. 1 

9 Προμελέτη Τεχνικών Έργων  τεμ. 1 

10 Προμελέτη Αρχιτεκτονικών τεμ. 1 

11 Προμελέτη Η/Μ Έργων  τεμ. 1 

12 Οριστική Μελέτη Οδικών Έργων  τεμ. 1 

13 Οριστική Μελέτη Υδραυλικών Έργων  τεμ. 1 

14 Κτηματολόγιο & Πράξεις Αναλογισμού  τεμ. 1 

15 Σύνταξη Σ.Α.Υ. & Φ.Α.Υ.  τεμ. 1 

16 Οριστική Μελέτη Τεχνικών Έργων  τεμ. 1 

17 Οριστική Αρχιτεκτονική Μελέτη  τεμ. 1 

18 Οριστική Μελέτη Η/Μ Έργων  τεμ. 1 

19 Μελέτη Σήμανσης - Ασφάλισης  τεμ. 1 
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3. ΚΕΦ. Γ – Βοηθητικά Στοιχεία  

Χορηγείται χάρτης σε κλίμακα 1:50.000 στον οποίο παρουσιάζεται η εκτιμώμενη θέση του 

άξονα στο σύνολο του οδικού τμήματος Σταυρός – Αν. Στόμιο Σήραγγας Τυμφρηστού, 

συμπεριλαμβανομένων δηλαδή και των δύο (2) Τμημάτων (Τμήμα Ι: Σταυρός – Νεοχωράκι 

και Τμήμα ΙΙ: Νεοχωράκι – Αν. Στόμιο Σήραγγας Τυμφρηστού).  

 

Η πορεία που ακολουθεί ο ενδεικτικός εκτιμώμενος άξονας είναι αυτή των προτεινόμενων 

υπαρχουσών μελετών στα εκάστοτε οδικά υποτμήματα και με θεωρήσεις παρακάμψεων 

οικισμών στα υποτμήματα αυτά στα οποία δεν υπάρχει καμία υφιστάμενη μελέτη. 

Σημειώνεται ότι και στο Τμήμα ΙΙ παρουσιάζεται ενδεικτικά η πορεία των υφιστάμενων 

μελετών παρόλο που αυτές κρίνονται ακατάλληλες και δεν θα χρησιμοποιηθούν. 

 

Επισημαίνεται ότι οι υφιστάμενες παλαιότερες χαράξεις δίδονται επικουρικά, 

μπορούν να αγνοηθούν ολοκληρωτικά και να προταθούν χαράξεις στα πλαίσια άλλων 

οδεύσεων. 

 

4. ΚΕΦ. Δ – Χρονοδιάγραμμα  

Ο συνολικός χρόνος για την ολοκλήρωση του αντικειμένου της μελέτης 

(συμπεριλαμβανομένων και των χρόνων έγκρισης) εκτιμάται σε είκοσι τρείς (23) μήνες, ενώ ο 

αντίστοιχος καθαρός χρόνος εκπόνησης όλων των μελετών που αποτελούν το αντικείμενο 

του παρόντος διαγωνισμού εκτιμάται σε δεκατρείς (13) μήνες. Ο καθαρός χρόνος εκπόνησης 

των προκαταρκτικών (αναγνωριστικών) μελετών (με τα στοιχεία γεωλογικής αναγνώρισης και 

τα στοιχεία περιβαλλοντικής θεώρησης) εκτιμάται σε δύο (2) μήνες από την υπογραφή των 

αντίστοιχων συμβάσεων. Το απαιτούμενο διάστημα από την υποβολή των προκαταρκτικών 

μελετών μέχρι την υπογραφή της σύμβασης της μελέτης (συμπεριλαμβανομένου του χρόνου 

έγκρισης των προκαταρκτικών μελετών) εκτιμάται σε τέσσερεις (4) μήνες.  

 

Ο συνολικός χρόνος εκπόνησης των επόμενων σταδίων της Προμελέτης και της Οριστικής 

Μελέτης (συμπεριλαμβανομένων και των χρόνων έγκρισης) εκτιμάται σε δεκαεννέα (19) 

μήνες από την υπογραφή της αντίστοιχης σύμβασης, ενώ ο αντίστοιχος καθαρός χρόνος 

εκτιμάται σε δώδεκα (12) μήνες. 

 

Στην επόμενη σελίδα παρατίθεται ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα. 
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1

Προωθημένη μελέτη αναγνώρισης (Π.Μ.Α.) 

Αρτηρίας  με στοιχεία Γεωλογικής 

Αναγνωριστικής Μελέτης και στοιχεία 

Περιβαλλοντικής Θεώρησης

1α Έγκριση μελετών 1

2
Τοπογραφική Αποτύπωση & 

Κτηματογράφιση

3 Προμελέτη Οδικών Έργων

4
Προκαταρκτική Επεξεργασία Τεχνικών 

Έργων & Πρόγραμμα Ερευνών

5 Οριστική Γεωλογική Μελέτη

6 Μελέτη Περιβαλλοντικών Επ ιπτώσεων 

6α Έγκριση μελέτης 6

7 Έγκριση μελετών 2, 3, 4, 5

8 Γεωτεχνικές Έρευνες & Μελέτες

9 Προμελέτη Τεχνικών Έργων

10 Προμελέτη Αρχιτεκτονικών

11 Προμελέτη Η/Μ Έργων

11α Έγκριση μελετών 9, 10, 11

12 Οριστική Μελέτη Οδικών Έργων

13 Οριστική Μελέτη Υδραυλικών Έργων

14 Κτηματολόγιο & Πράξεις Αναλογισμού

15 Σύνταξη Σ.Α.Υ. - Φ.Α.Υ.

15α Έγκριση μελετών  12, 13, 14, 15

15 Οριστική Μελέτη Τεχνικών Έργων

16 Οριστική αρχιτεκτονική μελέτη

16α Έγκριση μελετών 15, 16

17 Οριστική Μελέτη Η/Μ Έργων

18 Μελέτη Σήμανσης - Ασφάλισης

18α Έγκριση μελετών 17, 18

Υ
Π

Ο
Γ

Ρ
Α

Φ
Η

 Σ
Υ

Μ
Β

Α
Σ

Η
Σ

 

13ος

ΜΗΝΑΣ

14ος

ΜΗΝΑΣ

15ος

ΜΗΝΑΣ

20ος 21ος

ΜΗΝΑΣ ΜΗΝΑΣ

22ος

ΜΗΝΑΣ

17ος 18ος 19ος

ΜΗΝΑΣ ΜΗΝΑΣ ΜΗΝΑΣ ΜΗΝΑΣ

5ος 9ος

ΜΗΝΑΣ

10ος

ΜΗΝΑΣ

16ος

ΜΗΝΑΣ

6ος

ΜΗΝΑΣΜΗΝΑΣ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Νεοχωράκι - Αν. Στόμιο Σήραγγας Τυμφρηστού

3ος
Α/Α 

ΜΗΝΑΣ

2ος

ΜΗΝΑΣ

1ος
 ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΜΗΝΑΣ

4ος

ΜΗΝΑΣ ΜΗΝΑΣ

23ος

ΜΗΝΑΣ

11ος

ΜΗΝΑΣ

12ος

ΜΗΝΑΣ

7ος 8ος
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ΙΙ. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Αντικείμενο της Μελέτης είναι η εκπόνηση του συνόλου των μελετών του Τμήματος ΙΙ του 

οδικού άξονα Λαμία – Καρπενήσι, που αφορά στο τμήμα μεταξύ Νεοχωρακίου και 

Ανατολικού Στομίου της κατασκευασμένης Σήραγγας Τυμφρηστού. 

 

Η δημιουργία ενός σύγχρονου οδικού άξονα σύνδεσης της Λαμίας με το Καρπενήσι και εν 

συνεχεία με την πόλη του Αγρινίου, τμήμα του οποίου αποτελεί και το εν λόγω οδικό τμήμα 

μεταξύ του οικισμού Νεοχωράκι και του οικισμού Τυμφρηστού, θα συμβάλλει αποφασιστικά 

στην τουριστική και εμπορική ανάπτυξη και συνολικά στην οικονομική ανάπτυξη της 

ευρύτερης περιοχής της Στερεάς Ελλάδας. 

 

Ειδικότερα, για το συγκεκριμένο Τμήμα που αποτελεί αντικείμενο του εν λόγω Φακέλου, η 

εξασφάλιση ηπιότερων ελιγμών με βελτιωμένες συνθήκες ορατότητας στις δύσβατες ορεινές 

περιοχές διέλευσής του, σε συνδυασμό με την ομογενοποίηση του με τα όμορα οδικά 

τμήματα και με την παράκαμψη των οικισμών της περιοχής, θα οδηγήσει σε ασφαλέστερες 

συνθήκες οδήγησης. Επιπρόσθετα, θα επιτευχθεί μείωση των χρόνων αλλά και του κόστους 

διαδρομής με συνέπεια την αύξηση του αριθμού των χρηστών της οδού. 

 

Η παράκαμψη όλων των οικισμών που διασχίζει ο υφιστάμενος οδικός άξονας θα επιφέρει 

όλα τα εμφανή θετικά αποτελέσματα με κυριότερο την επίτευξη ασφαλέστερων συνθηκών 

κίνησης εντός των οικιστικών ζωνών.  

 

 

ΙIΙ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

Η σύνδεση του Νεοχωρακίου με το Ανατολικό Στόμιο της Σήραγγας Τυμφρηστού έχει 

εκτιμώμενο μήκος 19 χλμ, το οποίο αναλύεται εκτιμητικά σε 15 χλμ νέας χάραξης και 4 χλμ 

βελτίωσης της υφιστάμενης χάραξης. Προτείνεται η διατομή β2 με συνεχή πρόσθετη λωρίδα 

βραδυπορίας στην ανωφέρεια και κατά τόπους πρόσθετη λωρίδα στην κατωφέρεια για την 

κάλυψη του 20%~25% των αναγκών σε προσπέραση.  

 

Στα πλαίσια του παρόντος διαγωνισμού, οι μελέτες που θα εκπονηθούν είναι :  

1. Προωθημένη μελέτη αναγνώρισης (Π.Μ.Α.) Αρτηρίας με στοιχεία Γεωλογικής 

Αναγνωριστικής Μελέτης και στοιχεία Περιβαλλοντικής Θεώρησης 

2. Προμελέτη Οδοποιίας, Υδραυλικών και Τεχνικών Έργων και αντίστοιχες 

υποστηρικτικές μελέτες. Κατά τη διάρκεια του εν λόγω σταδίου θα πραγματοποιηθούν 

και οι απαραίτητες Περιβαλλοντικές Μελέτες (απευθείας Μ.Π.Ε.). 

3. Οριστική Μελέτη Οδοποιίας, Υδραυλικών και Τεχνικών Έργων και αντίστοιχες 

υποστηρικτικές Μελέτες. Στο στάδιο αυτό θα πραγματοποιηθούν και η σύνταξη του 

Κτηματολογίου και των Σ.Α.Υ. – Φ.Α.Υ. 
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Ειδικότερα: 

α. Οι προκαταρκτικές (Αναγνωριστικές) μελέτες που θα εκπονηθούν από τους τρεις 

Ανάδοχους με τους οποίους θα συναφθούν Συμβάσεις αφορούν τα οδικά έργα που 

περιγράφονται παραπάνω. Το περιεχόμενο των προκαταρκτικών μελετών 

περιγράφεται αναλυτικά στο άρθρο 3Α της με α.π. Δ17γ/06/157/Φ.Ν.439.3/18-10-2006 

Απόφασης του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και το οποίο για τις ανάγκες της υπόψη μελέτης 

εξειδικεύονται ως ακολούθως :  

1. Γενική οριζοντιογραφία σε κλίμακα 1:50.000 επί καταλλήλου τοπογραφικού 

υποβάθρου (π.χ. χάρτες Γ.Υ.Σ.), όπου θα εμφαίνονται, πέραν της προτεινόμενης 

χάραξης της οδού, οι χρήσεις γης, γεωλογικά στοιχεία της περιοχής, σημαντικά 

δίκτυα Ο.Κ.Ω., μεγάλα τεχνικά έργα κ.λπ. 

2. Οριζοντιογραφία της οδού σε κλίμακα 1:5.000 και υπόβαθρο χάρτες Γ.Υ.Σ., ή 

φωτογραμμετρικά διαγράμματα ή ορθοφωτοχάρτες, από πρόσφατες, κατά το 

δυνατόν, αεροφωτογραφήσεις κ.λπ (που θα συνταθούν με ευθύνη του αναδόχου 

και χωρίς ιδιαίτερη αποζημίωση). Στην οριζοντιογραφία πρέπει να εμφαίνονται, 

πέραν των βασικών στοιχείων (π.χ. χιλιομέτρηση, ευθυγραμμίες, στοιχεία 

καμπυλών) της γεωμετρικής χάραξης της οδού, και τα ακόλουθα:    

- οι θέσεις και η μορφή των κόμβων (ισόπεδων, ανισόπεδων), 

- τα μεγάλα τεχνικά έργα (σήραγγες, γέφυρες) και τα κατά προσέγγιση μήκη 

αυτών, 

- οι οδοί του τοπικού οδικού δικτύου (εγκάρσιες και παράπλευρες) που πρέπει να 

αποκατασταθούν ή να κατασκευαστούν απαρχής, 

- ενεργειακές γραμμές (π.χ. ΔΕΗ) εφόσον υπάρχουν, σημαντικά μεμονωμένα 

κτίσματα, μνημεία αρχαιολογικοί χώροι, περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους 

και άξια λόγου τεχνικά έργα. 

3. Μηκοτομή κατά κανόνα σε κλίμακες 1:5.000 για τα μήκη και 1:500 για τα  ύψη  στην 

οποία θα εμφαίνονται :    

- τα υψόμετρα του φυσικού εδάφους, 

- η ερυθρά γραμμή με τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά της, 

- τα στοιχεία της οριζόντιας χάραξης (ευθυγραμμίες, καμπύλες κ.λπ.), 

- οι θέσεις των χαρακτηριστικών διατομών, 

- οι θέσεις των ισόπεδων κόμβων και των ανισόπεδων διαβάσεων/κόμβων,  

- τα τεχνικά έργα, 

- οι διασταυρώσεις με υφιστάμενες ή/και προβλεπόμενες οδούς, 

- οι διασταυρώσεις με υφιστάμενα ή/και προβλεπόμενα σημαντικά δίκτυα 

υποδομής,  υδραυλικά έργα κ.α. 
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4. Τυπικές διατομές σε κλίμακα 1:100 της μελετώμενης οδού καθώς και των 

αποκαθιστώμενων οδών, των παράπλευρων οδών και των κλάδων των 

ανισόπεδων κόμβων  

5. Χαρακτηριστικές διατομές σε θέσεις στις οποίες παρουσιάζονται αλλαγές του 

γεωμορφολογικού αναγλύφου, στους κόμβους, στις περιοχές μεγάλων 

χωματουργικών (επιχωμάτων > 10μ και ορυγμάτων > 15μ), σε θέσεις με 

ιδιαιτερότητες και δεσμεύσεις και σε απόσταση μεταξύ τους όχι μεγαλύτερη των 

200μ.    

6. Στοιχεία Γεωλογικής Αναγνώρισης όπου θα περιλαμβάνονται κατ’ ελάχιστο τα 

ακόλουθα : 

- Γεωλογική χαρτογράφηση (κλ.1:10.000) σε όλο το μήκος της χάραξης της οδού 

και σε πλάτος τουλάχιστον 0,50 χλμ. 

- Γεωλογική μηκοτομή της οδού σε κλίμακα 1:10.000. 

- Γεωλογικές τομές σε κατάλληλη κλίμακα που να απεικονίζουν τις 

χαρακτηριστικές θέσεις γεωλογικού και τεχνικού ενδιαφέροντος. 

- Γεωλογική Έκθεση 

7. Τεχνική έκθεση που θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα :  

- περιγραφή του αντικειμένου, την κατηγορία του έργου, τη λειτουργική κατάταξή 

του, τις εφαρμοζόμενες προδιαγραφές / οδηγίες, 

- συνοπτική περιγραφή των κύριων τεχνικών χαρακτηριστικών του υπό μελέτη 

έργου, όπως διατομή, ταχύτητα μελέτης, εκτιμώμενος κυκλοφοριακός φόρτος 

κ.λπ., 

- την εκτίμηση του γενικού και ειδικού αντικειμένου της μελέτης, την ανάλυση των 

επιμέρους  ζητημάτων και τις προτεινόμενες σε γενικές γραμμές λύσεις που 

διερευνήθηκαν, με τεκμηρίωση της προτεινόμενης λύσης, 

- την προσαρμογή της προτεινόμενης λύσης ως προς το έδαφος, το τοπίο και εν 

γένει  τον περιβάλλοντα χώρο και τη δυνατότητα εφαρμογής της όσον αφορά 

στις επιπτώσεις της στην υφισταμένη κατάσταση, 

- αξιολόγηση των γεωμετρικών  και λειτουργικών χαρακτηριστικών της 

προτεινόμενης λύσης. Η αξιολόγηση θα μπορούσε επίσης να γίνει σε σχέση με 

εναλλακτικές λύσεις που πιθανά εξεταστήκαν κατά την εκπόνηση της μελέτης, 

- παράθεση στοιχείων από εκτελούμενα  ή προβλεπόμενα στην περιοχή της οδού 

έργα, καθώς και της επιρροής σε αυτά από την κατασκευή της οδού, 

- αναφορά στα απαιτούμενα σημαντικά  τεχνικά έργα, στην αιτιολόγηση της 

επιλογής των θέσεων τους και στην προσεγγιστική εκτίμηση των διαστάσεών 

τους, 



 

10 

- αναφορά στα προβλήματα που αναμένεται να παρουσιαστούν κατά τη φάση της 

κατασκευής, με πρόταση επίλυσής τους, 

- εκτίμηση της δαπάνης του έργου. 

- τα στάδια ανάπτυξης των κόμβων (ισόπεδων-ανισόπεδων), εφόσον τούτο 

προτείνεται από το διαγωνιζόμενο 

8. Εκτίμηση της δαπάνης του έργου , στην οποία μπορεί να περιλαμβάνεται και η 

εκτίμηση της δαπάνης συντήρησης και λειτουργίας του. 

9. Περιβαλλοντική θεώρηση της οδού. 

10. Περιγραφή των απαιτούμενων συμπληρωματικών μελετών και εργασιών,  

συγκέντρωση συμπληρωματικών στοιχείων για τις ανάγκες των υπολειπομένων 

σταδίων και εκτίμηση του κόστους των επιμέρους μελετών και εργασιών αυτών. 

 
β. Το στάδιο της προμελέτης περιλαμβάνει: 

 Προμελέτη Οδικών Έργων (προμελέτη οδοποιίας και κόμβων) 

 Τοπογραφική Αποτύπωση για την παραγωγή των κατάλληλων υποβάθρων 

(σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο ΠΔ696/74) για την εκπόνηση των επόμενων 

σταδίων μελέτης και Κτηματογράφηση της περιοχής διέλευσης του Έργου. 

 Προμελέτη Υδραυλικών Έργων 

 Προκαταρκτική Επεξεργασία Τεχνικών Έργων & Πρόγραμμα Ερευνών. 

 Γεωτεχνικές Έρευνες και Μελέτες, συμπεριλαμβανομένων όλων των εργασιών 

υπαίθρου αλλά και των απαιτούμενων μελετών γραφείου 

 Οριστική Γεωλογική Μελέτη σε κλ. 1:1.000. 

 Περιβαλλοντική Μελέτη (απευθείας Μ.Π.Ε.). 

 Προμελέτη Τεχνικών Έργων  

 Προμελέτη Αρχιτεκτονικών Έργων (κτίριο διοίκησης σηράγγων) 

 Προμελέτη Η/Μ έργων 

 
γ. Το στάδιο της οριστικής μελέτης περιλαμβάνει: 

 Οριστική Μελέτη Οδικών Έργων (οδοποιίας και κόμβων) 

 Οριστική Μελέτη Υδραυλικών Έργων 

 Σύνταξη Κτηματολογίου και Πράξεων Αναλογισμού 

 Σύνταξη Σ.Α.Υ. – Φ.Α.Υ. 

 Οριστική Μελέτη Τεχνικών Έργων 

 Οριστική μελέτη αρχιτεκτονικών (κτίριο διοίκησης σηράγγων) 

 Οριστική Μελέτη Η/Μ Έργων 

 Μελέτη Σήμανσης - Ασφάλισης 

 
Σημειώνεται η υποχρέωση κάθε αναδόχου και για την ψηφιακή υποβολή των ανωτέρω 

στοιχείων.  
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ΙV. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΙΜΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

 

Οι τιμές μονάδας των προκαταρκτικών (αναγνωριστικών) μελετών και  των αντίστοιχων 

υποστηρικτικών τους μελετών φαίνεται στον πίνακα που ακολουθεί. Οι αντίστοιχες τιμές 

μονάδας των μελετών που προβλέπονται στα στάδια της προμελέτης και της οριστικής 

μελέτης φαίνονται στον πίνακα της επόμενης παραγράφου. Ο υπολογισμός των τιμών 

μονάδας πραγματοποιήθηκε με τιμή του συντελεστή τκ του έτους 2016 ίση με 1,203. 

 

 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΙΜΩΝ ΜΟΝΑΔΟΣ     

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚHΣ (ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΗΣ) ΜΕΛΕΤHΣ & 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ  

 

  

α/α  ΜΕΛΕΤΗ ΜΟΝΑΔΑ 
ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 

(€)  

1 
Προωθημένη μελέτη αναγνώρισης (Π.Μ.Α.) 

Αρτηρίας  
τεμ. 90.000 

 

2 
Στοιχεία Αναγνωριστικής Γεωλογικής 

Μελέτης 
τεμ. 10.000 

 

3 Περιβαλλοντική Θεώρηση τεμ. 12.000  

ΣΥΝΟΛΟ 112.000  
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V. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ 
 

α/α ΕΙΔΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ 
(€) 

ΑΜΟΙΒΗ (€) 

1 

Προωθημένη Μελέτη Αναγνώρισης 

(Π.Μ.Α.) Αρτηρίας και 

Προκαταρκτική Μελέτη Κόμβων με 

στοιχεία Αναγνωριστικής 

Γεωλογικής Μελέτης και στοιχεία 

Περιβαλλοντικής Θεώρησης 

τεμ 3 112.000 336.000 

2 
Τοπογραφική Αποτύπωση & 

Κτηματογράφηση 
τεμ 1 340.327,29 340.327,29 

3 Προμελέτη Οδικών Έργων τεμ 1 203.119,28 203.119,28 

4 

Προκαταρκτική Επεξεργασία 

Τεχνικών Έργων & Πρόγραμμα 

Ερευνών 

τεμ 1 133.000,00 133.000,00 

5 Γεωτεχνικές Έρευνες & Μελέτες τεμ 1 1.025.000,00 1.025.000,00 

5.1 Εργασίες Πεδίου τεμ 1 965.000 965.000 

5.2 Μελέτες γραφείου τεμ 1 60.000 60.000 

6 Προμελέτη Υδραυλικών Έργων τεμ 1 177.933,46 177.933,46 

7 Οριστική Γεωλογική Μελέτη τεμ 1 140.000,00 140.000,00 

8 
Περιβαλλοντική Μελέτη                  

(απευθείας  Μ.Π.Ε.) 
τεμ 1 117.413,92 117.413,92 

9 Προμελέτη Τεχνικών Έργων τεμ 1 521.500,00 521.500,00 

10 Προμελέτη Αρχιτεκτονικών τεμ 1 26.250,00 26.250,00 

11 Προμελέτη Η/Μ Έργων τεμ 1 64.750,00 64.750,00 

12 Οριστική Μελέτη Οδικών Έργων τεμ 1 221.198,13 221.198,13 

13 
Οριστική Μελέτη Υδραυλικών 

Έργων 
τεμ 1 210.145,80 210.145,80 

14 
Κτηματολόγιο και Πράξεις 

Αναλογισμού 
τεμ 1 83.367,90 83.367,90 

15 Σ.Α.Υ. - Φ.Α.Υ. τεμ 1 37.016,84 37.016,84 

16 Οριστική Μελέτη Τεχνικών Έργων τεμ 1 920.500,00 920.500,00 

17 Οριστική αρχιτεκτονική μελέτη τεμ 1 48.750,00 48.750,00 

18 Οριστική Μελέτη Η/Μ Έργων τεμ 1 120.250,00 120.250,00 

19 Μελέτη Σήμανσης - Ασφάλισης τεμ 1 105.978,54 105.978,54 

      

 ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 4.832.501,16 

 Φ.Π.Α. 24% 1.159.800,28 

 ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 5.992.301,44 
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VΙ. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ  

 
Παρατηρήσεις: 

Για τον καθορισμό των τάξεων των πτυχίων ανά κατηγορία μελέτης ελήφθη υπόψη η 

προεκτιμώμενη αμοιβή του συνόλου των σταδίων κάθε κατηγορίας σύμφωνα με την 

παράγραφο 2γ του άρθρου 6 του Ν. 3316/2005.  

Αθήνα, Αύγουστος 2016 
 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ  ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Η Συντάξασα  Ο Τμηματάρχης ΔΟΥ/β 

   
   

ΒΑΣ. ΚΟΥΡΟΥ  ΕΜΜ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
Αργ. Τοπογράφος Μηχ/κός με Α’β.  Πολ. Μηχανικός με Α΄β 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 
Με την υπ΄ αρ. ΔΟΥ/οικ/4499/02-08-2016 απόφαση Δ.Ο.Υ. 

Ο Διευθυντής 

   

Δ. ΤΑΣΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Πολ. Μηχανικός με Α΄β 

 

 
ΠΤΥΧΙΑ 

ΤΜΗΜΑ : ΝΕΟΧΩΡΑΚΙ - ΑΝ. ΣΤΟΜΙΟ 
ΣΗΡΑΓΓΑΣ ΤΥΜΦΡΗΣΤΟΥ 

Προεκτιμώμενη 
Αμοιβή Μελέτης 

Συνολική 
Προεκτιμώμενη 

Αμοιβή 
Κατηγορίας 

Καλούμενη 
Τάξη 

Πτυχίων 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Τοπογραφικών (16) Μελετών: 423.695,19 € 423.695,19 € Δ - Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Συγκοινωνιακών (10) Μελετών: 530.295,95 € 615.372,06 € Δ - Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Ηλεκτρομηχ/κών (9) Μελετών: 185.000,00 € 185.000,00 € Δ - Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Στατικών (8) Μελετών: 1.575.000,00 € 1.575.000,00 € Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Αρχιτεκτονικών (6) Μελετών 75.000,00 € 75.000,00 € Γ - Δ -Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Υδραυλικών (13) Μελετών: 388.079,26 € 388.079,26 € Δ - Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Περιβαλλοντικών (27) Μελετών: 117.413,92 € 146.767,40 € Γ - Δ -Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Γεωλογικών (20) Μελετών: 140.000,00 € 150.000,00 € Γ - Δ -Ε 

Προεκτιμώμενη Αμοιβή Γεωτεχνικών (21) Μελετών: 1.025.000,00 € 1.025.000,00 € Ε 

        

Α' Σύνολο Προεκτιμώμενων Αμοιβών Μελετών: 4.459.484,32 €   

Β' Αμοιβή Σύνταξης Μελέτης ΣΑΥ - ΦΑΥ: 37.016,84 €   

Γ' Προεκτιμώμενη Αμοιβή Μελέτης Έργου: 4.496.501,16 €   

ΦΠΑ 24%: 1.079.160,28 €   

Σύνολο: 5.575.661,44 €    

Στάδιο προκαταρκτικών Μελετών : 336.000,00 €   

ΦΠΑ 24%: 80.640,00 €   

Σύνολο: 416.640,00 €    

Άθροισμα:  4.832.501,16 €   

ΦΠΑ 24%: 1.159.800,28 €   

 Τελικό  Σύνολο: 5.992.301,44 €   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   ΑΜΟΙΒΩΝ 



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

   43.970,00 € 

α= 40  Πλήθος τριγωνομετρικών σημείων 

ΙV τάξης 

c= 800,00 €  Τιμή τριγωνομετρικού σημείου ΙV 

τάξης 

α= 40  Πλήθος βάθρων 

c= 65,00 €  Τιμή βάθρου 

α= 30  Πλήθος τριγωνομετρικών σημείων 

για εξάρτηση 

c= 65,00 €  Τιμή σημείου 

   32.903,00 € 

α= 190  Πλήθος πολυγωνικών σημείων 

εντός κατοικημένων περιοχών 

c= 65,00 €  Τιμή σημείου 

α= 300  Πλήθος πολυγωνικών σημείων 

εκτός κατοικημένων περιοχών 

c= 50,00 €  Τιμή σημείου 

     8.794,01 € 

L= 19,00  Μήκος με κλίση εδάφους >20% 

c= 130,00 €  Τιμή ανά χλμ 

L= 19,00  Μήκος με κλίση εδάφους >20% 

c= 200,00 €  Τιμή ανά χλμ 

α= 40  Πλήθος αφετηριών επί ήλου 

c= 26,00 €  Τιμή ήλου 

 210.768,00 € 

Ε= 2.400,00  Επιφάνεια αποτύπωσης με κλίση 

εδάφους >40% 

c= 55,00 €  Τιμή ανά στρέμμα ορεινού 

L= 2.400,00  Επιφάνεια αποτύπωσης με έντονη 

κάλυψη 

c= 18,00 €  Τιμή ανά χλμ 2.400,00 21,65 €           51.960,00 €   

Α=L*c*τκ

A13 ΤΟΠ.5A

Προσαύξηση τιμής στα 

καλυμμένα από 

φύτευση ή ύδατα 

εδάφη

στρέμμα

66,17 €           158.808,00 € 

Α=Ε*c*τκ

A11 ΤΟΠ.5A

Τοπογραφική 

Αποτύπωση ζώνης 

κλ.1:500 με σημεία 

κατασκευών: 0-20 ανά 

10στρ και έδαφος 

ορεινό

στρέμμα

A6 ΤΟΠ.4

Χωροστάθμηση 

συνήθους ακριβείας σε 

έδαφος ορεινο

χλμ.

19,00 240,60 €         A8 ΤΟΠ.4

Χωροστάθμηση με 

ενδιάμεσα σημεία σε 

έδαφος  ορεινό

χλμ.

19,00 156,39 €         2.971,41 €     

Α=L*c*τκ

4.571,40 €     

Α=L*c*τκ

2.400,00

ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Α. ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

ΔΑΠΑΝΗΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΑ/Α ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

40,00 31,28 €           

Επίγειες Τοπογραφικές Αποτυπώσεις Αδόμητων Εκτάσεων

60,15 €           

Α=α*c*τκ

962,40 €         

78,20 €           

Α=α*c*τκ

38.496,00 €   

A5

Αναγνώριση & χρήση 

σημείου για εξάρτηση 

εμπροσθοτομίας ή 

πολυγων. δικτύου

τεμάχιο

A1

A2

ΤΟΠ.2

ΤΟΠ.2

Βάθρο ύψους 0,40μ 

για εμπροσθοτομίες ή 

οπισθοτομίες

Πολυγωνομετρικά 

σημεία εντός 

κατοικημένων 

περιοχών

ΤΟΠ.3

Τριγωνισμός

Μέτρηση νέου & 

χρήση υφισταμένου 

τριγωνομ. σημείου ΙV 

τάξης

τεμάχιο

A3 ΤΟΠ.2

40

300ΤΟΠ.3

Πολυγωνομετρικά 

σημεία εκτός 

κατοικημένων 

περιοχών

Γεωμετρικές Χωροσταθμίσεις

Α=α*c*τκ

78,20 €           

A10 ΤΟΠ.4

τεμάχιο

τεμάχιο

τεμάχιο

Α=α*c*τκ

Πολυγωνομετρίες

18.045,00 €   

30 78,20 €           

Α=α*c*τκ

1.251,20 €     

ΕΠΙΓΕΙΕΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ

Χωροσταθμική 

αφετηρία επί ήλου

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

Α=α*c*τκ

τεμάχιο

190

40

14.858,00 €   

3.128,00 €     

2.346,00 €     

A4



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Α. ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

ΔΑΠΑΝΗΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΑ/Α ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

   43.892,28 € 

Ε= 2.400,00  Επιφάνεια αποτύπωσης  

c= 18,00 €  Τιμή ανά στρέμμα 

Π1%= 100% Προσαύξηση 5% ανά 5% μείωση 

συμβατικού πλάτους: ΟΧΙ

Μ1%= 80% Μείωση λόγω σύγχρονης 

τοπογραφικής αποτυπώσης: ΝΑΙ

Μ2%= 100% Μείωση λόγω σύγχρονης 

φωτογραμμετρικής αποτυπώσης: 

ΟΧΙ

L= 21,00  Μήκος ζώνης χάραξης 

c= 92,00 €  Τιμή ανά χλμ 

   83.367,90 € 

l1= 21,00 Πυκνότητα όψεων ιδιοκτησιών ανά 

χλμ: 1-40

c1= 3.300,00 € Τιμή για πυκνότητα όψεων 

ιδιοκτησιών ανά χλμ: 1-40

l2 0,00 Πυκνότητα όψεων ιδιοκτησιών ανά 

χλμ: 41-55

c2= 4.900,00 € Τιμή για πυκνότητα όψεων 

ιδιοκτησιών ανά χλμ: 41-55

l3= 0,00 Πυκνότητα όψεων ιδιοκτησιών ανά 

χλμ: 56-70

c3= 5.400,00 € Τιμή για πυκνότητα όψεων 

ιδιοκτησιών ανά χλμ: 56-70

l4 0,00 Πυκνότητα όψεων ιδιοκτησιών ανά 

χλμ: 71-80

c4= 5.800,00 € Τιμή για πυκνότητα όψεων 

ιδιοκτησιών ανά χλμ: 71-80

l5= 0,00 Πυκνότητα όψεων ιδιοκτησιών ανά 

χλμ: 81 και άνω

c5= 6.200,00 € Τιμή για πυκνότητα όψεων 

ιδιοκτησιών ανά χλμ: 81 και άνω

Π1%= 100% Προσαύξηση 20% στην κλίμακα 

1:500: ΌΧΙ

Μ1%= 100% Μείωση 20% στην κλίμακα 1:2000: 

ΟΧΙ

423.695,19 € 

A14 ΤΟΠ.8A

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ:    

Κτηματογραφήσεις

83.367,90 €   

Κτηματογράφηση 

κλ.1:1000 με σημεία 

κατασκευών: <60 ανά 

10στρ

στρέμμα

21,00

17,32 €           2.400,00

110,68 €         

Α=(l1*c1+l2*c2+l3*c3+l4*c4+l5*c5)*Π1*Μ1*τκ

Κτηματολογικά διαγράμματα & πίνακες αναλογισμού σε οδούς εκτός 

σχεδίου

Α16 3.969,90 €       

χλμ

ΤΟΠ.16A

Σύνταξη 

κτηματολογικών 

διαγραμμάτων κλ. 

1:1000 & πινάκων 

αναλογισμού σε οδούς 

εκτός σχεδίου

χλμ

Α=L*c*τκ

Α=Ε*c*Π1*Μ1*Μ2*τκ

2.324,28 €     

41.568,00 €   

ΚΤΗΜΑΤΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ - ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ

21,00A15 ΤΟΠ.8A

Προσαύξηση τιμής 

λόγω 

κτηματογράφησης 

ζώνης χάραξης έργου



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

       203.119,28 € 

c= 8.000,00 Τύπος τμήματος: Υπεραστική οδός

π= 1,30 Οδός κατηγορίας: ΑΙΙ ή ΑΙΙΙ ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

ρ= 1,00 Συντελεστής μήκους (L>5χλμ)

σ= 1,70 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους >40%)

L1= 15,00 Μήκος νέου τμήματος σε ορεινό 

έδαφος

L2= 4,00 Μήκος βελτιούμενου τμήματος σε 

ορεινό έδαφος

Π%= 35,00% Ποσοστό αμοιβής Πρ.

Σ1= 1,00 Εναλλακτική λύση: ΟΧΙ

Σ2= 1,00 Επανυποβολή λόγω υποστηρικτικών 

μελετών: ΟΧΙ

c= 10.000,00 Τρισκελής Ι.Κ. υπεραστικών οδών

π= 1,30 Aνώτερη κατηγορία διασταυρούμενων 

οδών: AII

ρ= 1,00 Συντελεστής μήκους ίδιος με την οδό 

σ= 1,70 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους >40%)

Lσ= 4,80 Συνολικό μήκος κλάδων & 

διασταυρούμενων οδών

Lδ= 0,00 Μήκος διαρρυθμίσεων, προσθηκών, 

προσαυξήσεων

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ.

Σ= 1,00 Επανυποβολή λόγω υποστηρικτικών 

μελετών: ΟΧΙ

5
ΟΔΟ.2 

ΟΔΟ.3Α

Προμελέτη (Πρ.) 

τρισκελούς Ισόπεδου 

Κόμβου σε έδαφος 

ορεινό

τεμάχιο 6,00 9.039,34 €       54.236,04 €         

Α=c*π*ρ*σ*(Lσ+Lδ*0,25)*Π%*Σ*τκ   (εκπόνηση ταυτόχρονα με 

τη μελέτη οδοποιίας της οδού)

Α=c*π*ρ*σ*(L1+L2*1,25)*Π%*Σ1*Σ2*τκ

3
ΟΔΟ.1 

ΟΔΟ.3Α

Προμελέτη (Πρ.) 

κύριας οδού σε έδαφος 

ορεινό

χλμ 19,00 7.835,96 €       148.883,24 €       

ΜΕΛΕΤΕΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ

Προμελέτες

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Β. ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

ΔΑΠΑΝΗ



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Β. ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

ΔΑΠΑΝΗ

       327.176,67 € 

c= 8.000,00 Τύπος τμήματος: Υπεραστική οδός

π= 1,30 Οδός κατηγορίας: ΑΙΙ ή ΑΙΙΙ ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

ρ= 1,00 Συντελεστής μήκους (L>5χλμ)

σ= 1,70 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους >40%)

L1= 15,00 Μήκος νέου τμήματος σε ορεινό 

L2= 4,00 Μήκος βελτιούμενου τμήματος σε 

λοφώδες

Π%= 40,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ.

Σ1= 1,00 Εναλλακτική λύση: ΟΧΙ

Σ2= 1,00 Επανυποβολή λόγω υποστηρικτικών 

μελετών: ΟΧΙ

c= 10.000,00 Τρισκελής Ι.Κ. υπεραστικών οδών

π= 1,30 Aνώτερη κατηγορία διασταυρούμενων 

οδών: AII

ρ= 1,00 Συντελεστής μήκους ίδιος με την οδό 

σ= 1,70 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους >40%)

Lσ= 4,80 Συνολικό μήκος κλάδων & 

διασταυρούμενων οδών

Lδ= 0,00 Μήκος διαρρυθμίσεων, προσθηκών, 

προσαυξήσεων

Π%= 40,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ.

Σ= 1,00 Επανυποβολή λόγω υποστηρικτικών 

μελετών: ΟΧΙ

c= 1.800,00 Κατηγορία έργου: Υπεραστική Οδός

π= 1,30 Οδός κατηγορίας: ΑΙΙ ή ΑΙΙΙ ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

σ= 1,70 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους >40%)

L= 16,00 Μήκος τμήματος αφαιρούμενου του 

μήκους των υπογείων έργων

Π%= 100,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. σήμανσης και 

ασφάλισης

c= 2.700,00 Κατηγορία έργου: Ισόπεδος Κόμβος

π= 1,30 Οδός κατηγορίας: ΑΙΙ ή ΑΙΙΙ ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

σ= 1,70 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους >40%)

L= 4,80 Συνολικό μήκος κλάδων & 

διασταυρούμενων οδών

Π%= 100,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. σήμανσης και 

ασφάλισης

c= 2.700,00 Κατηγορία έργου: Υπεραστική οδός

π= 1,30 Οδός κατηγορίας: ΑΙΙ ή ΑΙΙΙ ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

σ= 1,30 Συντελεστής γεωμορφολογίας (κλίσεις 

εδάφους 10%-40% λοφώδες)

L= 3,00 Μήκος Σήραγγας και Cut & Cover

Π%= 100,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. σήμανσης και 

ασφάλισης

530.295,95 €       

Α=c*π*σ*L*Π%*τκ   (εκπόνηση ταυτόχρονα με τη μελέτη 

οδοποιίας της οδού)

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ:   

11 ΟΔΟ.4

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) Σήμανσης και 

Ασφάλισης υπόγειων 

έργων

χλμ 3,00 4.563,00 €       13.689,00 €         

Α=c*π*σ*L*Π%*τκ   (εκπόνηση ταυτόχρονα με τη μελέτη 

οδοποιίας της οδού)

Α=c*π*σ*L*Π%*τκ   (εκπόνηση ταυτόχρονα με τη μελέτη 

οδοποιίας της οδού)

4,80 5.967,00 €       28.641,60 €         10 ΟΔΟ.4

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) Σήμανσης και 

Ασφάλισης τρισκελούς 

Ισόπεδου Κόμβου σε 

έδαφος ορεινό

χλμ

9 ΟΔΟ.4

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) Σήμανσης και 

Ασφάλισης οδού σε 

έδαφος ορεινό

χλμ 16,90 3.766,15 €       63.647,94 €         

Α=c*π*ρ*σ*(Lσ+Lδ*0,25)*Π%*Σ*τκ   (εκπόνηση ταυτόχρονα με 

τη μελέτη οδοποιίας της οδού)

8
ΟΔΟ.2 

ΟΔΟ.3Α

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) τρισκελούς 

Ισόπεδου Κόμβου σε 

έδαφος ορεινό

τεμάχιο 6,00 8.507,62 €       51.045,72 €         

Α=c*π*ρ*σ*(L1+L2*1,25)*Π%*Σ1*Σ2*τκ

19,00 8.955,39 €       170.152,41 €       χλμ

Οριστικές Μελέτες

6
ΟΔΟ.1 

ΟΔΟ.3Α

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) κύριας οδού σε 

έδαφος ορεινό



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

Προμελέτες 177.933,46 €       

β= 4.500,00 Τύπος έργου: Οδικό έργο

L= 16,00 Μήκους έργου (εκτός σηράγγων και 

cut & cover)

Κ1= 1,60 Κατηγορία: Κύριο οδικό δίκτυο ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

Κ2= 1,00 Συντελεστής μήκους (L>5χλμ)

Κ3= 1,00 Περιοχή: μη αστική

ΝΔ= 0 Πλήθος Κάτω Διαβάσεων

ΝΑ= 4 Πλήθος υφιστάμενων επαρκών 

αποδεκτών (οχετοί, γέφυρες ρεμάτων)

Κ4= 1,50 Συντελεστής δυσχέρειας: 

1<0,5*(ΝΔ/L)+1,5*(L/ΝΑ)<1,5

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

Σ1= 1,00 Διαρρύθμιση ή Προσθήκη: ΟΧΙ

β= 4.500,00 Τύπος έργου: Οδικό έργο

L= 2,00 Μήκος συμβαλλουσών οδών

Κ1= 1,45 Κατηγορία: Κύριο οδικό δίκτυο ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

Κ2= 1,00 Συντελεστής μήκους (L>5χλμ)

Κ3= 1,00 Περιοχή: μη αστική

ΝΔ= 0 Πλήθος Κάτω Διαβάσεων

ΝΑ= 4 Πλήθος υφιστάμενων επαρκών 

αποδεκτών (οχετοί, γέφυρες ρεμάτων)

Κ4= 1,00 Συντελεστής δυσχέρειας: 

1<0,5*(ΝΔ/L)+1,5*(L/ΝΑ)<1,5

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

Σ1= 1,00 Διαρρύθμιση ή Προσθήκη: ΟΧΙ

L= 27,50 Μήκος οχετού προσαυξημένο

ΔL= 5,00 Προσαύξηση 2*(1,50*Η+2)

Η= 2,00 Ελεύθερο ύψος οχετού

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

L= 27,50 Μήκος οχετού προσαυξημένο

ΔL= 5,00 Προσαύξηση 2*(1,50*Η+2)

Η= 2,00 Ελεύθερο ύψος οχετού

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

L= 50,00 Μήκος γέφυρας

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

L= 100,00 Μήκος γέφυρας

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

L= 3.000,00 Μήκος σήραγγας

Π%= 42,50% Ποσοστό αμοιβής Πρ. 

παραλειπομένης Π.Μ. 

10,00 1.051,45 €       10.514,50 €         

Α=155*(10+0,15*L)*Π%*τκ

4
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2.2

Προμελέτη (Πρ.) 

οχετών 3X2
τεμ

30,00 1.051,45 €       31.543,50 €         

Α=155*(10+0,15*L)*Π%*τκ

3
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2.2

Προμελέτη (Πρ.) 

οχετών 2X2
τεμ

Α=150/L
1/3

*L*Π%*τκ

Α=(200/L
1/3

*L*Π%*τκ)*5 γέφυρες

7
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2Α.4

Προμελέτη (Πρ.)  

αποστράγγισης 

εσωτερικού υπογείων 

έργων

μ 3.000,00 5,32 €             15.960,00 €         

Α=(200/L
1/3

*L*Π%*τκ)*10 γέφυρες

6
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2Α.3

Προμελέτη (Πρ.) 

αποχέτευσης 

καταστρώματος 

γέφυρας ανοίγματος 

100 μ (5 τεμάχια)

μ 100,00 22,03 €           11.015,00 €         

6.672,14 €           

Α=β*Κ1*Κ2*Κ3*Κ4*L*Π%*Σ1*τκ

5
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2Α.3

Προμελέτη (Πρ.) 

αποχέτευσης 

καταστρώματος 

Γέφυρας ανοίγματος 

50 μ (10 τεμάχια)

μ 50,00 27,76 €           13.880,00 €         

2
ΥΔΡ.1 & 

ΥΔΡ.2Α.1

Προμελέτη (Πρ.) 

αποχέτευσης - 

αποστράγγισης 

συμβαλουσσών οδών 

στους Ι.Κ.

χλμ 2,00 3.336,07 €       

1
ΥΔΡ.1 & 

ΥΔΡ.2Α.1

Προμελέτη (Πρ.) 

αποχέτευσης - 

αποστράγγισης κύριας 

οδού

ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Ε. ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ

χλμ 16,00 5.521,77 €       88.348,32 €         

Α=β*Κ1*Κ2*Κ3*Κ4*L*Π%*Σ1*τκ



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Ε. ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ

        210.145,80 € 

β= 4.500,00 Τύπος έργου: Οδικό έργο

L= 16,00 Μήκους έργου (εκτός σηράγγων και 

cut&cover)

Κ1= 1,60 Κατηγορία: Κύριο οδικό δίκτυο ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

Κ2= 1,00 Συντελεστής μήκους (L>5χλμ)

Κ3= 1,00 Περιοχή: μη αστική

ΝΔ= 0 Πλήθος Κάτω Διαβάσεων

ΝΑ= 4 Πλήθος υφιστάμενων επαρκών 

αποδεκτών (οχετοί, γέφυρες ρεμάτων)

Κ4= 1,50 Συντελεστής δυσχέρειας: 

1<0,5*(ΝΔ/L)+1,5*(L/ΝΑ)<1,5

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

Σ1= 1,00 Διαρρύθμιση ή Προσθήκη: ΟΧΙ

β= 4.500,00 Τύπος έργου: Οδικό έργο

L= 2,00 Μήκος συμβαλλουσών οδών

Κ1= 1,60 Κατηγορία: Κύριο οδικό δίκτυο ενιαίας 

επιφάνειας κυκλοφορίας

Κ2= 1,00 Συντελεστής μήκους (L>5χλμ)

Κ3= 1,00 Περιοχή: μη αστική

ΝΔ= 0 Πλήθος Κάτω Διαβάσεων

ΝΑ= 4 Πλήθος υφιστάμενων επαρκών 

αποδεκτών (οχετοί, γέφυρες ρεμάτων)

Κ4= 1,00 Συντελεστής δυσχέρειας: 

1<0,5*(ΝΔ/L)+1,5*(L/ΝΑ)<1,5

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

Σ1= 1,00 Διαρρύθμιση ή Προσθήκη: ΟΧΙ

L= 27,50 Μήκος οχετού προσαυξημένο

ΔL= 5,00 Προσαύξηση 2*(1,50*Η+2)

Η= 2,00 Ελεύθερο ύψος οχετού

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

L= 27,50 Μήκος οχετού προσαυξημένο

ΔL= 5,00 Προσαύξηση 2*(1,50*Η+2)

Η= 2,00 Ελεύθερο ύψος οχετού

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

L= 50,00 Μήκος γέφυρας

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

L= 100,00 Μήκος γέφυρας

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

L= 3.000,00 Μήκος σήραγγας και cut&cover

Π%= 50,00% Ποσοστό αμοιβής Ο.Μ. 

388.079,26 €       

10,00 1.237,00 €       12.370,00 €         

Α=155*(10+0,15*L)*Π%*τκ

11
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2.2

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) οχετών 3X2
τεμ

30,00 1.237,00 €       37.110,00 €         

Α=155*(10+0,15*L)*Π%*τκ

10
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2.2

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) οχετών 2X2
τεμ

Α=150/L
1/3

*L*Π%*τκ

Α=(200/L
1/3

*L*Π%*τκ)*5 γέφυρες

14
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2Α.3

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) αποστράγγισης 

εσωτερικού σήραγγας 

και cut&cover

μ 3.000,00 6,26 €             18.780,00 €         

Α=(200/L
1/3

*L*Π%*τκ)*10 γέφυρες

13
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2Α.3

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) αποχέτευσης 

καταστρώματος 

γέφυρας ανοίγματος 

100 μ.(5 τεμάχια)

μ 100,00 25,92 €           12.960,00 €         

Α=β*Κ1*Κ2*Κ3*Κ4*L*Π%*Σ1*τκ

12
ΥΔΡ.1& 

ΥΔΡ.2.3

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) αποχέτευσης 

καταστρώματος 

Γέφυρας ανοίγματος 

50 μ (10 τεμάχια)

μ 50,00 32,65 €           16.325,00 €         

Οριστικές Μελέτες

9
ΥΔΡ.1 & 

ΥΔΡ.2.1

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) αποχέτευσης - 

αποστράγγισης 

συμβαλουσσών οδών 

στους Ι.Κ.

χλμ 2,00 4.330,80 €       8.661,60 €           

Α=β*Κ1*Κ2*Κ3*Κ4*L*Π%*Σ1*τκ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ:   

8
ΥΔΡ.1 & 

ΥΔΡ.2.1

Οριστική Μελέτη 

(Ο.Μ.) αποχέτευσης - 

αποστράγγισης κύριας 

οδού

χλμ 16,00 6.496,20 €       103.939,20 €       



Τα υπόγεια έργα θα είναι τέσσερεις (4) σήραγγες συνολικού μήκους 2,0 χλμ και τέσσερα (4) cut&cover συνολικού μήκους 1,0 χλμ.

Αναλυτικά:

ΑΜΟΙΒΗ

1 600.000

2
80.000

3 20.000

700.000

Επιπρόσθετα, γίνεται η παραδοχή ότι υπάρχουν τέσσερα (4) cut&cover συνολικού μήκους 1,0 χλμ με συνολικό 

κόστος: 270.000

Λαμβάνοντας υπόψη τη μηκοτομή της υπάρχουσας "Μελέτης Ανατολικής Πρόσβασης Σήραγγας 

Τυμφρηστού" γίνεται η θεώρηση ότι θα απαιτηθούν περί τα 1000 μ γεφυρώσεων, τα οποία 

ενδεικτικά αναλύονται σε:

ΑΜΟΙΒΗ

1
435.000

2
575.000

Όσον αφορά στο κτίριο διοίκησης σηράγγων εκτιμάται το κόστος στατικών σε: 50.000 €

Σημειώνεται ότι ειδικά για τις σήραγγες οι μελέτες γίνονται σε δύο στάδια και η προεκτιμώμενη 

αμοιβή επιμερίζεται στο 65% το οποίο προστίθεται στην αμοιβή των γεωτεχνικών εργασιών και αφορά

την προσωρινή στήριξη της σήραγγας και το 35% , το οποίο παραμένει στις στατικές μελέτες.

Επομένως, η αμοιβή των Στατικών Μελετών είναι:

Γέφυρες και cut&cover 1.330.000

Σήραγες (35% της συνολικής αμοιβής) 245.000

1.575.000

Η συνολική αμοιβή μοιράζεται στο κάθε στάδιο μελέτης ως εξής:

Προκαταρκτική Μελέτη (10% γεφυρών): 133.000

Προμελέτη (30%): 521.500

Οριστική Μελέτη (60%): 920.500

1.575.000

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΣΤΑΤΙΚΩΝ 

ΜΕΛΕΤΩΝ:

ΣΤΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Πλάτωμα στάθμευσης (4 τεμ διαστάσεων 50 μ x 4,0 μ)

ΦΥΣΙΚΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ

ΣΥΝΟΛΟ:

ΦΥΣΙΚΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ

Σήραγγα 2000 μ. x 10,00 μ

Στόμια (8 τεμάχια)

10 τεμ γεφυρών 50 μ. με 2 ανοίγματα χωρίς 

αντισεισμικό έλεγχο

5 τεμ γεφυρών ανοίγματος 100 μ. με 4 ανοίγματα και με 

αντισεισμικό έλεγχο



Όσον αφορά στο κτίριο διοίκησης σηράγγων εκτιμάται το κόστος αρχιτεκτονικών 

μελετών σε: 75.000 €

Προμελέτη Αρχιτ. 26.250

Οριστική αρχιτεκτονική μελέτη 48.750

Όσον αφορά στο κτίριο διοίκησης σηράγγων, στις σήραγγες και στα cut&cover 

εκτιμάται το κόστος Η/Μ μελετών σε: 185.000 €

Προμελέτη Η/Μ 64.750

Οριστική μελέτη Η/Μ 120.250

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Η/Μ ΜΕΛΕΤΕΣ



Η Οριστική γεωλογική μελέτη εκτιμάται ότι για 19 χλμ

ορεινής οδοποιίας θα ανέλθει στα 140.000 €

Η γεωλογική αναγνωριστική μελέτη εκτιμάται  ότι για 19 χλμ ορεινής οδοποιίας θα ανέλθουν στα 

10.000,00 €

Σημειώνεται ότι η γεωλογική αναγνώριση θα λάβει χώρα κατά το πρώτο στάδιο της προκαταρκτικής 

θεώρησης από τους 3 μελετητές.

30.000 €

Γεωλογική 

αναγνώριση 

(3μελέτες x 10.000 €)

 ΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ



Εξαιτίας της εξαιρετικής δυσχέρειας που παρουσιάζουν τα εδάφη στο σύνολο σχεδόν της περιοχης

διέλευσης του έργου όπως αποδεικνύουν υπάρχουσες γεωλογικές μελέτες και συγκεκριμένα εξαιτίας 

του ορεινού τους χαρακτήρα (δημιουργία διαδοχικών ορυγμάτων και επιχωμάτων) αλλά και εξαιτίας του 

έντονου φαινομένου των καθιζήσεων και κατολισθήσεων, η θεώρηση της γεωτεχνικής ομάδας είναι ότι 

θα χρειαστούν στα 19 χλμ της οδού περί τα 1.200 μ. γεωτρήσεων οι οποίες θα κοστίσουν:

600.000 ευρώ

Εργασίες Πεδίου 85% x 600.000 510.000

Μελέτες γραφείου 10% x 600.000 60.000

570.000 ευρώ

Σημειώνεται ότι ειδικά για τις σήραγγες οι μελέτες γίνονται σε δύο στάδια και η προεκτιμώμενη 

αμοιβή επιμερίζεται στο 65% το οποίο προστίθεται στην αμοιβή των γεωτεχνικών εργασιών και αφορά

την προσωρινή στήριξη της σήραγγας και το 35% , το οποίο παραμένει στις στατικές μελέτες.

Σήραγες (65% της συνολικής αμοιβής) 455.000 ευρώ

Η συνολική αμοιβή των γεωτεχνικών μελετών θα ανέλει σε : 1.025.000 €

Οπότε:

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 1.025.000 €

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

1.200 μ x 500 €/μ



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

 117.413,92 € 

Κ= 1,00 Τύπος μελέτης: Ι

C= 8.500,00 Συντελεστής είδους έργου

μ= 1,28 Συν/τής φυσικού & πολιτισμικού 

περιβάλλοντος (εκτίμηση 

σταθμισμένου μ)

ν= 1,06 Συντελεστής ανθρωπογενούς 

περιβάλλοντος (εκτίμηση 

σταθμισμένου ν)

φ= 19,00 Μήκους κυρίου έργου

Π%= 80,00% Ποσοστό αμοιβής απευθείας Μ.Π.Ε.

117.413,92 € ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ :   

ΠΕΡ.2 

ΠΕΡ.3

Μελέτη 

Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) 

οδικού έργου

7.724,60 €       χλμ 19,00

Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.)

E2

ΣΤ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Α=(Κ*C*μ*ν*φ^0,8)*Π%*τκ

ΔΑΠΑΝΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

117.413,92 € 



Μονάδα Ποσότητα Τιμή Μονάδας

τκ = 1,203

    37.016,84 € 

κ= 0,40 Συντελεστής ανεξαρτήτως 

κατηγορίας έργου

μ= 8,00 Συντελεστής ανεξαρτήτως 

κατηγορίας έργου

ΣΑi= 4.459.484,32 Σύνολο προεκτιμώμενων αμοιβών 

μελετών

β%= 0,69 Συντελεστής αμοιβής επί τοις 

εκατό: β=κ+[μ/(ΣΑi/175*τκ)^1/3]

37.016,84 €   ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΣΑΥ-ΦΑΥ:   

ΓΕΝ.6A 37.016,84 €     

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

ΣΧΕΔΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ (ΣΑΥ) - ΦΑΚΕΛΟΣ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ (ΦΑΥ)

Α/Α ΑΡΘΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

ΔΑΠΑΝΗ

37.016,84 €   

Αμοιβή Σύνταξης ΣΑΥ - ΦΑΥ

A=ΣΑi*β*τκ

1
Σύνταξη μελέτης ΣΑΥ 

και ΦΑΥ
τεμάχιοΗ1


